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Můžeme si za smog i sami? 
 

Zima je v plném proudu 

a v lednu jsme si museli 

doma hodně přitopit, 

abychom nezmrzli. A k 

tomu se přidaly dny, 

kdy nás hodně potrápila 

inverze. Jak se projevo-

vala? Jednak tím, že komín netáhl a 

jednak tím, že venku bylo nedýchatel-

ně. Na smogových situacích se jistě 

podepisují v kombinaci s „vhodným“ 

počasím také různé další vlivy, jako 

například blízkost velkých průmyslo-

vých firem ať už u nás, nebo 

v sousedním Polsku, poměrně hustá 

dopravní síť a lokální topeniště. 

S průmyslovými podniky a dopravou 

toho jako jednotlivci moc nesvedeme, 

ale vliv lokálních topenišť ovlivnit 

můžeme. Nad touto problematikou 

bychom se měli zamyslet už jen proto, 

že lokální topeniště ovlivňují prostředí 

přímo ve vesnici, kde žijeme. Čím 

topíme? V čem topíme? Jak topíme?  

Jaromír Krejčok, starosta obce 

Slovo starosty Na místních komunikacích nyní  

potkáte zbrusu novou techniku 

N a sedlišťských chodnících a 

místních komunikacích mo-

hou občané od nynějška potkávat 

novou techniku. Obec je totiž od 

začátku února vybavena zbrusu 

novým malým multifunkčním 

traktorem. Díky tomu bude obec 

soběstačnější, nebude tolik odkázá-

na na jiné firmy a bude schopna 

občanům poskytovat ještě dokona-

lejší a rychlejší služby.  

„Prozatím jsme měli k dispozici 

pouze starou multikáru, která po-

chází někdy ze sedmdesátých let 

minulého století - je už to taková 

pojízdná babička. Zatím funguje, 

ale jakmile doslouží, nový multi-

funkční traktor ji plnohodnotně nahradí a nabíd-

ne i něco navíc,“ popsal situaci starosta obce 

Sedliště Jaromír Krejčok.  

Dodal, že nový traktor bude sloužit nejen na 

přepravu různých materiálů, ale bude jej možné 

využít například i při zimní údržbě a letním čiš-

tění místních komunikací, při údržbě trávníků a 

podobně. „Neznamená to, že by nový obecní 

traktor úplně nahradil například traktor najatý na 

zimní údržbu, ale bude jej vhodně doplňovat. 

Místní komunikace díky tomu budou moci být 

prohrnuty a posypány rychleji, což občané určitě 

uvítají,“ vysvětlil starosta Krejčok.  

Nový multifunkční traktor je prozatím vybaven 

radlicí a sypačem na posypový materiál pro 

zimní údržbu. V budoucnu však obec počítá s 

tím, že výbavu traktoru doplní ještě o vlečku, 

kartáč na čištění komunikací a příkopové rame-

no pro údržbu a kosení příkop kolem cest, takže 

bude mnohem soběstačnější i v letním období.  

„Na pořízení traktoru jsme chtěli získat evrop-

skou dotaci z programu obnovy venkova. Bohu-

žel se ukázalo, že podmínkou pro získání této 

dotace je vlastnictví lesa. Obec Sedliště má ve 

svém majetku něco kolem jednoho hektaru lesa, 

což je na získání dotace bohužel příliš málo. 

Proto jsme neměli šanci na dotaci dosáhnout a 

museli jsme investovat ze svého. Traktor i s 

některými příslušenstvími stál něco málo přes 

jeden milion korun,“ informoval starosta. (jr) 

Obecní úřad vyzývá:  

Neparkujte v zimě svá auta na cestě 

Ž 
ádáme řidiče, aby svá vozidla v zimním období neparkovali na 

místních komunikacích a v jejich těsné blízkosti, ale pouze na 

svých pozemcích. Auta zaparkovaná na místních komunikacích způ-

sobují velké problémy při prohrnování sněhu a při zimní údržbě.  

„Stejně jako každý rok budou i letos v rámci zimní údržby prioritně 

udržovány páteřní místní komunikace a následně pak místní komuni-

kace menšího významu, případně soukromé cesty,“ konstatoval sta-

rosta obce Sedliště Jaromír Krejčok.  

„Upozorňujeme občany, že obec není povinna udržovat soukromé 

cesty. Nicméně po dohodě s obecním úřadem se tomu nebráníme. 

Podmínkou však je, aby příslušná komunikace byla v takovém stavu, 

aby nedocházelo k případnému poškození techniky,“ vysvětlil staros-

ta. Dodal, že kdyby se se zimní údržbou vyskytly nějaké potíže, ob-

čané mohou volat na obecní úřad na telefonní číslo 558 658 129 nebo 

558 658 392. (jr) 

S talo se vám, že jste se účastnili nějaké akce v místní knihovně 

nebo v Muzeu Lašská jizba, museli jste si odskočit, ale byli jste 

nemile překvapeni úrovní zdejšího sociálního zařízení? Tak to už se 

v budoucnu nestane. Obec totiž v současné době pracuje na rekon-

strukci sociálního zařízení v objektu pošty a knihovny, které zároveň 

slouží i pro potřebu muzea. „V těchto prostorách čas od času probí-

hají různé akce, jako je například vítání občánků, svatby, výstavy a 

podobně. Stávající prostory sociálního zařízení tu však byly doslova 

pro ostudu,“ konstatoval starosta obce Sedliště Jaromír Krejčok. 

Připomenul také, že pokud se má letos v létě realizovat přístavba 

obecního úřadu a kulturního domu, neobejde se to bez dočasného 

přestěhování kanceláří obecního úřadu, a to s největší pravděpodob-

ností právě do prostor knihovny a muzea. Rekonstrukce sociálního 

zařízení je tedy více než namístě. „Nové sociální zařízení bude mít 

jiné dispoziční řešení i nové vybavení, aby splňovalo určité standar-

dy. Předpokládáme, že práce budou hotovy do konce prvního čtvrt-

letí letošního roku,“ dodal starosta. (jr) 

Muzeum bude mít nové sociální zařízení 

Poděkování  
Děkujeme všem příbuzným, přátelům 

a známým za projevenou soustrast a 

květinové dary při posledním rozlou-

čení s panem Petrem Mojžíškem.  

Zarmoucená rodina  



 

Myslivci evidují dobré přírůstky, zvěř ale masakrují motoristé 

Honební pozemky se sloučily,  

o zvěř se ve sdružení stará 42 myslivců 
Myslivecké sdružení Sedliště – Frýdek v současné době hospodaří na 

rozloze 1670 hektarů, a to na honebních pozemcích Frýdku, Sedlišť, 

Lískovce, Sviadnova, Žabně a časti Paskova. Honební pozemky obcí 

Sviadnova, Žabně, Paskova a Lískovce byly přičleněny k pozemkům 

Sedlišť a Frýdku z důvodů nesplnění podmínek zákona o myslivosti. 

Momentálně se o zvěř na těchto pozemcích stará 42 myslivců.   

Dobré bylo počasí i spolupráce  

s vlastníky a pronajímateli pozemků 
Když se poohlédneme po hospodaření se zvěří v minulém roce, musí-

me být spokojeni. Přírůstky zvěře značně ovlivňuje počasí, které bylo 

v uplynulém roce příznivé.  

Dobrá je také spolupráce s vlastníky a pronajímateli pozemků 

v období senosečí. Díky jejich zodpovědnému přístupu se nám podaři-

lo minimalizovat ztráty na zvěři při těchto pracích. Tím bych jim chtěl 

touto cestou poděkovat. Věřím, že ve spolupráci na ochraně přírody 

budeme i nadále pokračovat.  

Kolem silnic myslivci postavili  

8,6 km pachových ohradníků 
Dále jsme pro bezpečí občanů i zvěře instalovali u cest pachové 

ohradníky. V Sedlištích je takto ošetřeno celkem 3,1 km silnice, ve 

Frýdku 1,6 km, v Lískovci 2,4 km a v Žabni 1,5 km, což činí celkem 

8,6 km. Na těchto úsecích poklesly srážky se zvěří o 70%.  

I přes veškerou snahu však 

třetinu zvěře zabijí motoristé 
Statistika srážek se zvěří při dopravních nehodách je však stále alar-

mující. Ošetřit pachovými ohradníky všechny komunikace není mož-

né. Zvěř migruje koridory přirozenou cestou. Jen za loňský rok tak 

evidujeme 32 sražených kusů srnčí zvěře z celkového počtu 108 odlo-

vených, uhynulých nebo sražených kusů. U divočáků je to potom 7 

sražených kusů z celkových 20 odlovených, uhynulých nebo sraže-

ných. Výsledek je tedy kolem 30% takto usmrcené spárkaté zvěře, což 

je hrozivý průměr. Ke srážkám se zvěří nejčastěji dochází na rychlost-

ních komunikacích mezi Frýdkem a Ostravou a Frýdkem a Dobrou.  

Předseda a hospodář MS Sedliště - Frýdek Hubert Rodek 

U plynulá myslivecká sezona přinesla na jedné straně radost z dobrých přírůstků zvěře, ale na druhé straně i zármutek nad hrozivým množ-

stvím zvířat, které i přes veškerá opatření srazili motoristé.  

Včelaři mají za sebou velmi náročný rok, medu bylo málo 

Z ákladní organizace Českého svazu včelařů Sedliště měla 

v uplynulém roce 66 členů ze sedmi obcí, kteří pečují celkem o 

663 včelstev. 

Na základní škole funguje včelařský kroužek 
Při Masarykově základní škole v Sedlištích funguje včelařský krou-

žek, do kterého chodí 19 žáků. Tento kroužek v roce 2012 aktivně 

pracoval pod vedením paní Elišky Ondráčkové. Poznávací a praktické 

schůzky děti mívaly ve včelíně pana Jiřího Ondračky, kde nejen při-

pravovaly včelařské pomůcky a přípravky, ale také vyráběly různé 

ozdoby, svíčky a znaky ze včelího vosku. 

Mladí včelaři soutěžili 
Koncem loňského dubna se 14 žáků tohoto včelařského kroužku zú-

častnilo oblastní soutěže Zlatá včela v Kozlovicích. V kategorii star-

ších žáků soupeřilo celkem 39 soutěžících. Ze žáků sedlišťské základ-

ní školy se nejlépe umístila na 11. místě Anička Röschlová. 

V kategorii mladších žáků bylo celkem 27 soutěžících a ze sed-

lišťských dětí se nejlépe umístil Radim Peternai, který obsadil 10. 

místo.  

Včelám se nevyhnuly nemoci 
Výbor ZO ČSV se setkával vždy jednou v měsíci. Kromě běžných 

úkolů organizace řešil hlavně nákazovou situaci v léčení včelstev. V 

uplynulém roce se po celý rok projevoval nejen velký výskyt Varoázy, 

ale objevil se také mor včelího plodu u včelstev včelaře v Horních 

Bludovicích. Napadení včelstev Varoázou se léčilo třikrát v roce, vždy 

před nebo po medové snůšce (březen – srpen – prosinec). U moru 

včelího plodu bylo bohužel nutné spálit včelstva i s úly, nářadím a 

pomůckami včetně včelařského oblečení a následovně se prováděla 

prohlídka všech včelstev v okruhu pěti kilometrů od ohniska výskytu 

moru včelího plodu.  

Medu bylo vloni málo 
V jarním období jsme také prováděli výsadbu včelomilných stromů a 

keřů v obci Sedliště – Ve Stavech, na Mlzácích a také v obcích Václa-

vovice a Bruzovice. Co se týče úspěšnosti roku po stránce množství 

medu, byla medová snůška roku 2012 podprůměrná, někde dokonce 

minimální.  

Podnikli jsme poznávací zájezdy 
Vloni jsme uskutečnili také tři poznávací zájezdy pro zkušené včelaře, 

včelaře - začátečníky i pro nevčelaře. Prvním byl zájezd do Brna na 

mezinárodní včelařskou výstavu. Dále jsme se jeli podívat do Úvalna 

u Krnova na včelnici včelaře Novotného a včelaře PhDr. Plška. Do 

třetice jsme pak vyjeli do Polska na den otevřených dveří k panu Ly-

soňovi, abychom se podívali na výrobu včelích úlu z polystyrénu.  

Jste zváni na zajímavou přednášku 
V prvním čtvrtletí letošního roku, v neděli 10. března 2013, je naplá-

nována včelařská schůze s přednáškou MUDr. Hajduškové na téma 

Včelí produkty pro naše zdraví. Na tuto přednášku zveme všechny 

zájemce, i nevčelaře, kteří rádi pečují o své zdraví.  

Za ZO ČSV Jaromír Haleš 

Vaše dobové fotografie se mohou objevit v nové knize 

V ážení občané,  
 

svazek obcí Region Slezská brána připravuje vydání publikace představující dějiny dřevěných kostelů v Řepištích a Sedlištích v širším 

kontextu náboženského vývoje obou obcí. Kromě kostelů bude pozornost věnována rovněž duchovní správě, kněžím rodákům či drobným 

sakrálním objektům. Autorem obou publikací je odborný historik PhDr. David Pindur, Ph.D., který působí v Muzeu Těšínska.  

Starostové obcí Řepiště a Sedliště i autor připravovaných knih se na Vás touto cestou obracejí s prosbou o spolupráci formou zapůjčení dobo-

vých fotografií z rodinných alb a jakéhokoliv dalšího obrazového i písemného materiálu vztahujícího se k oběma kostelům a náboženskému 

životu v obou obcích až do současnosti.  

Vedle fotografií kostelů (interiér a exteriér) a drobných sakrálních objektů (kaple, kříže, sochy) se jedná o fotografie z významných církevních 

událostí, jako je například první svaté přijímání, biřmování, církevní sňatky, pohřby, svěcení, průvody Božího Těla a podobně, včetně fotogra-

fií místních farářů.  

V případě zapůjčení tohoto materiálu, který Vám bude v pořádku vrácen, bychom uvítali co nejpřesnější popis jejich obsahu (především data-

ci). Uvedené podklady je možno předat starostovi obce Řepiště Rostislavu Kožušníkovi (v případě Řepišť) a starostovi obce Sedliště Ing. Jaro-

míru Krejčokovi do konce dubna 2013.  

Věříme, že připravované knihy o našich kostelech potěší nejen každého z občanů obou obcí. Předem děkujeme všem, kteří se jakýmkoliv způ-

sobem zaslouží o zdar díla.                                                                                  Předseda svazku obcí Region Slezská brána Rostislav Kožušník 



 

Jubilejní Masarykova základní škola a mateřská škola 

Děti mohou od ledna využívat Školní bufítek, najdou v něm zdravé svačinky 

● Co Bufítek dětem nabízí? 
Pro děti zajišťujeme snídaně, svačiny, pitný režim a papírenské potřeby. 

● Co si máme představit pod pojmem snídaně a svačiny? 
Prodávat se bude bílé a cereální pečivo, bagety, mléčné výrobky a bude-

me dělat vlastní zeleninové saláty, které budou pro žáky cenově dostup-

né. 

● A pitný režim? 
Žáci si mohou koupit slazené i neslazené vody, značky Mattoni, Magne-

sia a Aquila. 

● Je známo, že děti rády mlsají. Je na ně pamatováno i v tomto ohle-

du? 
Ano. Žáci si mohou koupit sladké tyčinky i perníky, ale protože sladkosti 

nejsou pro ně právě nejvhodnější, tvoří jen 15% nabízeného sortimentu. 

● V dnešní době se kladou na potraviny přísné hygienické normy... 
Je to tak, a proto spolupracuji s hygienickou stanicí. 

● Máte už nějaké zkušenosti s tímto druhem podnikání? 
Provozuji úspěšně dvanáct Bufítků na různých školách v okolí. 

● Co kdybych si chtěla koupit zákusky nebo obložené chlebíčky, 

které zde v této chvíli nevidím? 
Není problém. Po předběžné objednávce toto zboží dodáme. 

● Jaká bude provozní doba Bufítku? 
Bufítek bude otevřen vždy před vyučováním a o každé přestávce. 

● Budou mít žáci možnost říci, co jim v Bufítku schází? 
Své požadavky a náměty nám mohou sdělit prostřednictvím formuláře na 

stránkách www.bufitek.cz nebo e-mailem na info@bufitek.cz. 

Děkuji za rozhovor a přeji mnoho spokojených zákazníků.  

Dagmar Raabová 

Okrskové kolo ve florbalu 

Na 2. základní škole ve Frýdku-Místku se 11. prosince konalo okrskové 

kolo ve florbalu, kterého se zúčastnili i žáci ze 6. a 7. třídy sedlišťské 

základní školy. Byli to: M. Diblík, V. Macura, J. Zerzavý, J. Michalák, J. 

Vatraľ, V. Kunz, D. Rajnoch a M. Kolářová. Školy byly rozděleny do 

dvou skupin. Naši hráči soutěžili ve skupině B. Nakonec jsme obsadili 4. 

místo ze šesti přítomných škol. Naši hráči byli trochu zklamáni, protože 

jim 3. místo uniklo jen o dva body. Sláva vítězům, čest poraženým!  

Děti se jely podívat na včely 

V pondělí 28. ledna 2013 navštívila 5. a 7. třída Včelařské muze-

um v Chlebovicích. Tuto akci nám zařídil pan místostarosta Jaro-

mír Haleš. V muzeu žáci viděli řadu exponátů, které se vztahují k 

včelařství. Díky filmové ukázce se seznámili se základními po-

jmy z tohoto oboru a bylo jim přiblíženo, jak o včely pečovat. Na 

závěr si mohly děti koupit různé včelí produkty ve včelařském 

obchůdku, který je při muzeu zřízen. Tento hezký výlet hradila 

žákům místní organizace včelařů ze Sedlišť. Velmi děkujeme a 

muzeum doporučujeme k návštěvě i ostatním třídám. (dr) 

Děti tvořily při Podzimním listování  

P odle kalendáře je podzimu vyhrazena doba od 23. září do 20. prosin-

ce. Ve škole v tomto období proběhl projekt Podzimní listování, kdy 

žáci skládali básně, zpívali písně a kreslili výkresy, které se tématicky 

vztahovaly k podzimu. Některé z nich vám nyní přinášíme:  

Padá listí 
 

Václav Kunz (7. třída) 
 

Padá listí ze stromů, 

bude brzy zima, 

zalezeme do tepla 

a bude nám prima. 
 

Podzim 
 

Ondřej Machala (5. třída) 
 

Teploty pomalu klesají, 

vlaštovky za teplem odlétají, 

děti se honí s draky 

a já půjdu taky. 

 

Podzim 
 

Kateřina Kyčerková (5. třída) 
 

Podzim je doba chladnější, 

ale barvy jsou v něm ladnější. 

Papíroví draci ve vzduchu létají, 

ze stromu barevné listy padají. 

 

Tepleji se oblékáme, 

na kaštany pospícháme. 

Příroda se chystá spát, 

vzbudí se,  

až když ledy budou tát. 

Projekt pokračoval Zimním snížkováním 

P rojekt k jednotlivým ročním obdobím postoupil do druhé 

fáze. Po Podzimním listování přišlo na řadu Zimní snížková-

ní. Žáci se opět s vervou pustili do básnění. Zde jsou ukázky z 

jejich tvorby:  

Zimní snížkování 
Jakub Adamus (8. třída) 

Už je zima, padá sníh, 

děti jedou na saních. 

Na kopečku sněhu dost, 

všem dětem je pro radost. 
 

Zima 
Karolína Mokrošová (5. třída) 

Zima, zima, zima je, 

táta se už raduje, 

že už může lyže mazat, 

máma zase šály vázat. 
 

Děti mohou sáňkovat, 

mohou se i koulovat. 

Zima je moc krásný čas, 

vždy se na ni těším zas! 
 

Přišla zima 
Dominik Liberda (5. třída) 

Přišla zima, přišel sníh, 

pojedeme na saních. 

Sněhuláka postavíme, 

kastrůlkem ho ozdobíme. 
 

Koupíme si stromeček, 

ozdobíme domeček. 

 

Škola nám dá na chvíli, 

krátké zimní prázdniny. 
 

Takže ahoj v příštím roce, 

teď se těším na Vánoce. 
 

Zima 
Izabela Smyčková (8. třída) 

Venku mrzne, padá sníh, 

děti jezdí na saních. 

V lese zvěř se k sobě choulí, 

ve sněhu se kluci koulí. 
 

Sova houká, vrána krárá, 

postavím si sněhuláka. 

Pod peřinu se zavinu, 

snad to letos zas přežiju. 
 

Všude jen zima, chlad a mráz 

a Vánoce jsou tady zas. 

Po svátcích a na Nový rok, 

jsme opět starší o malý krok. 
 

Z okna slunce vyhlížíme, 

na jaro se zas těšíme. 

Sbohem, zimo, už byl čas 

a tebe mraze, ať vezme ďas. 

V  pondělí 14. ledna 2013 byl slavnostně ve škole v Sedlištích panem 

místostarostou otevřen Bufítek, který provozuje pan Dalibor Sklář, 

kterého jsme se zeptali:  

http://www.bufitek.cz/
mailto:info@bufitek.cz
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Sdružení Spotřebitel.net varuje před podvodným e-shopem Mobil Partners 

S družení Spotřebitel.net upozorňuje spotřebitele na podvodný e-shop Mobil Partners, který provozuje společnost Rimizo.net, 

s.r.o. Platit za zboží lze v tomto e-shopu pouze předem, a to převodem na účet společnosti Rakimo net.   

„Varujeme všechny spotřebitele, aby neposílali peníze žádnému e-shopu předem a preferovali platbu na dobírku. E-shopy je 

nutné předem na internetu prověřit buď zadáním názvu obchodu do vyhledávače, nebo prostřednictvím serveru 

www.oversito.cz, se kterým sdružení Spotřebitel.net úzce spolupracuje,“ upozornila Marie Vrábelová ze Sdružení Spotřebi-

tel.net. Doplnila, že na společnost Rakimo net už bylo podáno trestní oznámení na Policii ČR. „Přihlásilo se zatím více než 20 

poškozených,“ konstatovala.  

Situace podle ní však není tak přehledná, jak by se zdálo: „Podle Anety Vávrové ze serveru Ověřsito.cz jednatelka firmy Rimizo 

net, jejíž údaje byly zneužity, podala trestní oznámení na neznámého pachatele na policii. Policie jí však oznámila, že stopnout 

web nemohou, dokud nezjistí, kdo za tím stojí,“ popsala průběh případu Marie Vrábelová.   

„Řešení případu je opravdu komplikované a momentálně, alespoň dokud neskončí policejní vyšetřování, tedy zřejmě nejde udě-

lat nic víc, než spotřebitele varovat. V případě, že patříte mezi podvedené, můžete se však přidat k trestnímu oznámení,“ po-

dotkla Marie Vrábelová ze sdružení Spotřebitel.net. (jr) 

Místní lidé znovu ukázali, že mají srdce na pravém místě 

Z ačátkem ledna opět proběhla tradiční Tříkrálová sbírka. Jen v obci Sedliště se v ní mezi místními lidmi podařilo vybrat přes 25 

tisíc korun. Všem lidem, kteří se Tříkrálové sbírky účastnili, proto patří velké poděkování.  

„Naprostá většina vykoledovaných prostředků z Tříkrálové sbírky zůstává v regionu, kde byly vybrány. Charita Frýdek-Místek tak 

rozdělí výnos sbírky například pro Charitní pečovatelskou službu, odlehčovací službu, Dům pokojného stáří u Panny Marie Frýdecké, 

terénní služby ZOOM, Rebel, nízkoprahový klub Nezbeda, Týdenní stacionář, Středisko Pramínek a další podobné instituce,“ uvedla 

Renáta Zbořilová z Charity Frýdek-Místek, která Tříkrálovou sbírku organizovala ve zdejším regionu.  

Výsledky letošní 

tříkrálové sbírky:  
V celé České republice bylo 

vybráno přes 75 milionů a 

858 tisíc korun. Z toho na 

území biskupství Ostravsko-

Opavského lidé do Tříkrálo-

vé sbírky darovali více než 

12 milionů 285 tisíc Kč. 
 

V Sedlištích a okolních obcích  

byl výsledek sbírky následující: 
 

● Sedliště:  25 461 Kč  

● Kaňovice:    9 455 Kč  

● Pazderna:    8 537 Kč 

● Lučina:  17 255 Kč 

● Žermanice:    4 600 Kč 

● Bruzovice:  15 782 Kč 

Jubilejní Masarykova  
základní škola a mateřská škola Sedliště 

Zápis do mateřské školy 
se uskuteční  

v úterý 26. března 2013  
v době od 12 do 18 hodin 

v budově mateřské školy. 

N ávštěvníci frýdecko-místeckého Beskydského infor-

mačního centra se nyní mohou setkat s dalším vydá-

ním oblíbené tištěné brožury Kalendárium akcí v Besky-

dech a na Valašsku. 

Kalendárium akcí nabízí přehled doporučených kulturních, 

sportovních a jiných akcí organizovaných od ledna do červ-

na roku 2013 v turistické oblasti Beskydy-Valašsko. Tuto 

brožuru vydalo Beskydské informační centrum Frýdek-

Místek společně s Regionální agenturou cestovního ruchu 

Beskydy-Valašsko a vyšlo v nákladu 5000 kusů. K dostání 

je již tradičně zdarma na všech pobočkách Beskydského 

informačního centra ve Frýdku-Místku, Frýdlantu nad Os-

travicí, v Ostravici, Čeladné, Pstruží a v informačních cen-

trech na Novojičínsku. (bic) 

Mějte přehled o akcích, které se 

budou konat ve zdejším regionu 

během první poloviny roku 



 

 

DOPRAVA POLYSTYRÉNU 

ZAJIŠTĚNA NA MÍSTO  

PODLE POŽADAVKŮ 

ISO 9001:2009 

SKALICE-Záhoří (objekt žampionárny) 

Tel./fax: 558 680 173  

Mobil: 602 556 096 

polystyrenka@vodotop.cz 

Kunčičky u Bašky 355 

Tel.: 558 440 040 

Fax: 558 628 027 

Mobil: 606 770 272 

klus@vodotop-fm.cz 

ISO 9001:2009 

Pila  Kaňovice,  Bruzovice 229 
nabízí  AKCI 

 

NA PALIVOVÉ DŘEVO NA PALIVOVÉ DŘEVO NA PALIVOVÉ DŘEVO ---   ODKORYODKORYODKORY   
600 Kč 600 Kč 600 Kč za balík vč. DPHza balík vč. DPHza balík vč. DPH   

Možnost nařezání na délku 30 Možnost nařezání na délku 30 Možnost nařezání na délku 30 ---   40 cm40 cm40 cm   

800 Kč 800 Kč 800 Kč za balík vč. DPHza balík vč. DPHza balík vč. DPH   
   

Dále nabízíme palivové dřevo štípanéDále nabízíme palivové dřevo štípanéDále nabízíme palivové dřevo štípané 
ceny jsou uvedeny s DPH za volně sypaný prostorový metr, délka 25 a 33 cm: 

 

● MĚKKÉ (smrk, borovice, olše, modřín) 850,-  
● TVRDÉ (buk) 1250,-  

● TVRDÉ (buk, dub, javor, bříza) 1150,-  
 

Při odběru 10 prms (plná traktorová vlečka) doprava do 10 km ZDARMA. 
 

Dále prodáváme stavební řezivo -  
hranoly, fošny, prkna, palubky, OSB desky 

 

Tel.: 602Tel.: 602Tel.: 602   751751751   953 953 953    
558558558   658 174658 174658 174   



 

 

Jak topit ohleduplně k sobě, k přírodě i k sousedům  

I  když se spálení odpadu může jevit jako bezstarostná a rychlá forma jeho likvidace, v žádném případě tomu tak není. Pálením odpadních 

materiálů vytváříme množství velmi jedovatých látek, které následně ohrožují naše zdraví a zdraví ostatních obyvatel.  

V žádném domácím topeništi se nevytváří teploty dostatečně vysoké, aby se toxické látky bezpečně zlikvidovaly. Vždyť například prudce je-

dovaté dioxiny, které vznikají spalováním chlorovaných materiálů, jako je např. PVC, potřebují k likvidaci teploty nad 1200 °C (ale i pak do-

chází k tzv. syntéze de-novo). Toxické látky nezmizí nikde v ovzduší (obzvlášť za špatných rozptylových podmínek, kdy škodliviny sedí nad 

zemí jako deka) ale ohrožují Vás, Vaši rodinu a sousedy. Spalování odpadu v topeništích je tedy nejen zdraví škodlivé, ale také nezákonné.  

Zásady správného topení 
Ačkoliv to tak nevypadá, i dobře zatopit je umění. Dodržováním jednoduchých pravidel ušetříte peníze a snížíte znečištění ovzduší. Spotřebu-

jete příliš mnoho paliva? Váš kotel špatně topí? Všimli jste si, že z vašeho komína vychází hustý zbarvený kouř nebo si dokonce již stěžovali i 

sousedé? Seznamte se s několika jednoduchými a přitom velmi důležitými pravidly. Pro správné topení je podstatné:  

V čem topíte 
Každý typ kotle má jinou účinnost. Klasický starý prohořívací kotel 

má účinnost spalování 50 - 60 %. Mnohem účinnější jsou moderní 

zplyňovací a automatické kotle, které mají účinnost 70 - 85 %. Auto-

matický kotel, který si palivo sám dávkuje, má také mnohem plynulej-

ší spalovací proces než ten, do kterého musíte přidávat palivo ručně. 

Tyto kotle spalují mnohem kvalitněji a účinněji.  

 

Jak se o kotel staráte 
Dbejte na pravidelné čištění komína a teplosměnných ploch (plochy, 

které předávají teplo vodě v otopném systému). Malý tah komína mů-

že způsobit vracení spalin a jejich únik do místnosti, včetně jedovaté-

ho oxidu uhelnatého. Naopak příliš velký tah komína snižuje účinnost 

spalování, dá se však regulovat regulátorem tahu.  

Pořiďte si kotel, který bude parametry odpovídat potřebám vašeho 

domu nebo bytu. Pokud budete provozovat kotel na snížený výkon, 

dosáhnete pouze snížené účinnosti a většího znečištění z vašeho komí-

na.  

 

Čím topíte 
Pokud topíte tuhými palivy, pak pravděpodobně uhlím či dřevem. 

Pamatujte, že dřevo je potřeba nechat řádně proschnout - minimálně 2 

roky. Takové dřevo má vyšší výhřevnost a produkuje méně emisí, 

zejména jedovatého oxidu uhelnatého. V žádném případě nepalte v 

kotli odpad - plasty, dřevotřísku, starý nábytek atd. Nejen, že při pále-

ní vzniká množství zdraví nebezpečných toxických látek, ale pokud 

spalujete například plasty, spaliny ničí i váš kotel.  

Umění správně zatopit 
Aby palivo kvalitně hořelo, potřebuje přístup vzduchu. Po přiložení 

proto nechte napřed palivo dobře rozhořet a nezavírejte klapky průdu-

chů úplně. Raději přikládejte menší množství paliva častěji, než velké 

množství naráz. Pokud vás nebaví často přikládat, pořiďte si kotel s 

automatickým dávkováním paliva.  

Jak udržet teplo a ještě ušetřit?  
Snížíte-li teplotu o 1 stupeň Celsia, uspoříte za rok až 6 % nákladů. 

Snižte potřebu vytápění - výměna netěsných oken či dveří a zateplení 

vašeho domu zajistí příjemné teplo uvnitř a mnohem nižší náklady na 

vytápění.                                                    Zpracovalo sdružení Arnika 

MED OD VČELAŘE !  
 

Lesní 120 Kč/kg 
Světlý 110 Kč/kg 

 

Odběr Václavovice,  
Tel.: 739 419 164 

Praktiky podomních prodejců energií 

jsou často za hranicí zákona 

S  počátkem nového roku přichází období největších změn v 

cenách za elektrickou energii a plyn. Toto období se liší v 

tom, že pouze nyní se mění také ceny distribučních sazeb a sazeb 

za dodávky elektřiny a plynu zároveň. Letos se navíc k tradičním 

změnám přidává i změna sazby DPH z 20 na 21 %. Takové množ-

ství změn s sebou přináší i riziko neetického prodeje energie pro-

střednictvím podomního prodeje. „Právě v tomto období jsou 

zákazníci nejvíce citliví a uvažují o změně dodavatele energie. 

Snadno se tak mohou stát obětí podomního prodeje a v konečném 

důsledku mohou prodělat,“ uvedl analytik z portálu Snizujeme.cz 

Martin Koutný.  

Neznalý odběratel se mnohdy nechá zmást obratnými výrazy a 

dobře naučenými argumenty obchodního zástupce, jehož tvrzení 

se v řadě případů nezakládají na pravdě. Tito obchodníci se často 

vydávají za zástupce dominantních dodavatelů nabízející slevy 

nebo upozorňující na krach stávajícího dodavatele a s tím souvise-

jící odpojení elektřiny. Je nutné si uvědomit, že ani krach dodava-

tele neznamená přímé odpojení od elektřiny. Komoditu ze zákona 

vždy dodá dodavatel poslední instance. V případě elektřiny je to 

tedy ČEZ, PRE nebo společnost E.ON.  

„Přestože se řada alternativních dodavatelů přihlásila k etickému 

kodexu obchodníka, můžeme být svědky toho, že ne vždy jsou 

tato pravidla uplatňována,“ uvedl Martin Koutný. Statistiky oddě-

lení ochrany spotřebitele Českého energetického úřadu přitom 

mluví zcela jasně. Za poslední dva roky došlo k rapidnímu nárůstu 

neetických praktik při podomním prodeji a počet stížností zřetelně 

stoupá. Jen za první čtvrtletí roku 2012 bylo evidováno přes 6500 

stížností. Profesionální prodejce by neměl při prodeji vyvolávat 

nátlak, nabízet neexistující a nepodložené slevy a měl by vždy 

profesionálně odpovědět na kterýkoliv dotaz. V neposlední řadě 

by se měl bez vyzvání vždy prokázat služební kartou nebo certifi-

kátem prodejce.                                 Připravil portál Snižujeme.cz 


